

“人与自然和谐共生” 我市多形式开展 世界环境日主题宣传活动

■记者 陈异俗 通讯员 戴佩佩/文 记者 魏帅/图

6月5日是世界环境日。6月3日上午,瑞安市第十一届“生态文化月”启动仪式暨第50个世界环境日纪念活动在中塘河公园举行。此次活动由温州市生态环境局瑞安分局、团市委、莘塍街道办事处联合主办。2021年世界环境日中国主题是“人与自然和谐共生”,旨在进一步唤醒全社会对生物多样性保护的意识,牢固树立尊重自然、顺应自然、保护自然的理念,建设人与自然和谐共生的美丽家园。市领导林增丰出席活动。



5年来,瑞安环保事业结硕果

6月3日上午,艳阳高照,民间河长市民代表、环保志愿者、生态环境系统干部职工统一穿着绿马甲,在倡议环保的签到墙上“种”下一片“绿植”,表达参与环保行动的决心。在他们的背后,美丽的中塘河碧波荡漾,绿树环绕,不时有水鸟掠过水面,令人心旷神怡。中塘河美景是过去5年我市坚持绿色发展一个缩影。5年来,瑞安全域美丽攻坚实现跨越式突破,被列入全省首批低碳试点市,空气质量优良率稳定在97%以上,万元生产总值能耗从0.53吨标煤降至0.33吨标煤;创成省“清三河”达标市,夺得全省五水共治“大禹鼎”;6个省、温州市控断面全部销号,生活垃圾和污水处理能力较“十二五”末分别增长110%、65%。在去年全省五水共治工作群众幸福感调查中,我市首次进入全省各县(市、区)前50名,位列全省第48名、温州第3名,获得省清新空气示范区称号;成立了全省首家民间河长协会。温州市生态环境瑞安分局局长池志

刚表示,今年是“十四五”开局之年,我市将在巩固和深化污染防治攻坚战的基础上,实施绿色健康工程,开展“美丽瑞安绿色生产生活十大行动”,为建设“青春都市·幸福瑞安”贡献环保力量,献礼建党百年。市民间河长协会会长孙钰珉作为志愿者代表表态,将以身作则积极投身环保工作,身体力行参与低碳生活、绿色出行,带动身边更多志愿者加入环保队伍,让环保成为市民生活的日常。

以奔跑和慢行方式为活动助兴

活动当天上午,随着副市长林增丰宣布主题宣传纪念日活动启动,本次启动仪式的“重头戏”——“奔跑吧环保”定向赛和中塘河慢行打卡活动的号角同时吹响。定向赛选手和百余名慢行中塘河公众参与者按照两条不同路线,分批次出发。在定向赛中,环保部门、镇街、共青团、企业代表和民间河长代表组成5支活力队,以青春的光彩,用奔跑的姿态,为生态环保接力,逐梦青春都市。公众漫步中塘河沿岸,是一场与自然

的亲密约会,感受近年来我市环保工作带来的成果,还可以参与趣味性互动打卡游戏。大家携带打卡地图,逐个站点参与互动并打卡。每个打卡区都有一个与环保息息相关的主题,如“走进环保设施开放点”“探索生物多样性之美”“点赞美丽瑞安建设”“践行绿色生活方式”“红心向党礼赞百年”等。在“生态文化月”活动期间,各乡镇、街道将陆续开展各类宣传,环保设施开放单位、生态文明教育基地也将集中组织开放活动,全面展示我市生态环境工作成效,推动公众参与环保、理解环保、支持环保。当日,温州市生态环境局瑞安分局还给瑞安紫光水务公司、市环境监测站、市伟明环保能源有限公司等10家单位授予瑞安市第一批“生态文明公众参与基地”称号并颁奖。



杨梅节来了! 高楼镇全力护航杨梅节

本报讯(记者 吴成慧 通讯员 金杨修)2021年瑞安市第18届高楼杨梅文化节暨高楼全域旅游节即将开幕,高楼镇提前介入、从严把关,为杨梅节保驾护航,全力确保游客餐饮、住宿、游玩安全。

6月3日上午,该镇食品安全办联合市场监督管理高楼所,检查水坊街“百家宴”现场,指导食品安全工作。连日来,市监高楼所工作人员全面检查全镇所有农家乐、民宿接待点,重点查看餐饮单位的卫生设施、冷藏设备、原料采购、食品添加剂使用、餐饮具清洗消毒以及从业人员健康证管理等情况。同时,摸清辖区杨梅种植个体户和农民专业合作社底数,排摸调研杨梅节期间的杨梅指导价格,并监督检测杨梅经营户的计量器具,严密监督杨梅价格及计量情况,杜绝



出现哄抬物价、缺少斤两的情况;重点排查辖区内涉及特种设备的游乐场所,重点评估、检测幸福谷、上龙生态乐园等两家热门场所的风险性,保障游客游玩安全。杨梅节当天,市监高楼所还将全程进驻活动现场,对现场抽取的杨梅开展农药残留检测,确保节日期间食品安全。近日,该镇农办走访全镇的杨梅种植基地、采摘点,确保杨梅质量安全。

曝光台 99 共享单车的不文明现象

近年来,共享单车正成为市民解决短距离出行的“亲密伙伴”。但是共享单车乱停放等不文明现象也随之出现,不少市民呼吁,在享受便利的同时要规范停放电动车,不要给城市“添堵”。为贯彻落实《温州市文明行为促进条例》,进一步强化城市管理,提升城市文明形象,营造“人人讲文明、处处见文明”的浓厚氛围,“不文明曝光台”继续对全市范围内的不文明行为予以公开曝光。本期曝光主题:影响环境的不文明行为。(记者 潘虹)



6月3日,马鞍山路,共享自行车倒地。



6月3日,市区马鞍山路,共享电动助力车不规范停放。



6月2日,市区万松东路(中国农业银行附近),共享电动助力车随意停放在机动车道上。



5月31日,市区安福路,共享电动助力车倒地。(素材来自执法单位报送、市民投稿)

经信之窗

浙江省首批2021年产业集群(区域)新智造试点名单公布

瑞安汽车及零部件产业集群榜上有名

■记者 项颖 通讯员 程程前

近日,省经信厅公布首批2021年产业集群(区域)新智造试点名单,全省共36个产业集群(区域)入围,其中区域新智造试点8个、产业集群新智造试点28个。瑞安汽车及零部件产业集群榜上有名。



瑞立现代化智能工厂

长为产值超600亿元、区域品牌价值超百亿元的产业集群,获得“中国汽摩配之都”“中国汽车及零部件出口基地”“国家火炬特色产业基地”等荣誉称号。目前我市汽车零部件行业生产企业有1800多家,其中规上企业349家(超亿元企业43家),单向冠军产品2个,“小巨人”企业2家,气制动系统、发动机关键铝部件、雨刮器、汽油机油器等多个产品在细分领域居全国第一。

近年来,我市大力实施智能制造“十个十”工程,奖补力度为全省各地之最,2019年实施改造试点23个,2020年实施改造扩面229个,其中汽车零部件规上企业实施改造89家,列入国家级智能制造示范项目2个、省级数字化车间/智能工厂项目7个,均居全省行业第一。今年1至4月,行业内已备案实施智能化改造40家。此外,我市还建成了智能制造产业创新服务中心,引进华为、新华三等优质服务商并组建服务联盟;打造智能云科、戈尔德等省级汽车零部件工业互联网平台,投用国家级汽车电气零部件产品质量检中心、汽车关键零部件产业创新服务综合体、北航瑞安汽车电子研究

中心等服务平台。市经信局相关负责人表示,瑞安汽车及零部件产业集群新智造作为浙江首批产业集群新智造试点,将坚持以智能制造为主攻方向,抢抓数字化改革新机遇,以“产业大脑”和“未来工厂”建设为双引擎,夯实新智造发展基础,推进新一代信息技术与制造业深度融合,助推我市成为全温州乃至全省智能制造中心区、“未来工厂”示范区。

记者从经信局获悉,今年我市计划启动行业智能化改造150个,实现行业规上企业智能化诊断全覆盖,行业重点企业开展智能化水平评估全覆盖,2022年底实现行业规上企业智能化改造全覆盖;培育省级以上数字化车间/智能工厂数5家以上,建成1家以上“未来工厂”;引进和培育智能制造供应商50家,构建30人以上专家智库团队。此外,以瑞立“未来工厂”为核心,以新瑞立产业链级工业互联网平台为纽带,探索产业链级+新智造模式;以汽车零部件产业大脑为核心,通过华为(浙南)工业互联网创新中心等平台,打造软硬件相结合的5G+新智造标杆项目。

百年风华正青春 幸福征程再启航

党旗飘扬

经信局党支部组织党员 观看爱国电影

日前,市经信局党支部开展光影铸魂“重温党史、红色观影”主题党日活动,全体党员干部在观看谍战题材电影《悬崖之上》,进一步增强党员干部的使命感、责任感和爱国主义情怀。该局机关党委书记、局长叶昌隆表示,以观影的形式开展主题党日活动,既丰富了支部生活,也让全体党员同志接受了一次精神洗礼。(通讯员 程程前 记者 项颖)

《浙江省银行业金融机构民营企业贷款“两个一致”实施意见》出台

@全市银行业金融机构 16个“不得”要记得

本报讯(记者项颖 通讯员 陈跃)记者昨日从市经信局获悉,为贯彻落实《浙江省民营企业发展促进条例》中关于银行业金融机构对不同所有制市场主体的贷款要求保持一致的有关规定和省人大常委会、省政府部署,人行杭州中心支行、浙江银保监局、省经信厅、省地方金融监管局制定了《浙江省银行业金融机构民营企业贷款“两个一致”实施意见(试行)》(以下简称《意见》)。

据悉,该《意见》旨在通过规范银行业金融机构对民营企业的贷款行为,保障民营企业在贷款中的平等权,为民营企业发展创造更加公平竞争的环境,从而更好发挥民营企业作为市场主体和创新主体的作用,进一步激发民营企业的活力和创造力。

“不得对民营企业贷款设置隐性壁垒和歧视性条款,为民营企业营造公平、透明、稳定、可预期的融资环境”“同等申请条件下,对民营企业贷款申请不得额外设置或变相设置担保

增信、搭售产品、收取费用等不平等条件,不得设置或变相设置区别于其他所有制形式企业的差别化条款”“建立并实施统一的适用于各类所有制形式企业的标准化授信审批流程,不得依据所有制形式不同设置或变相设置授信审批权限”……据悉,该《意见》分为总体要求、基本原则、统一信贷准入标准、合理确定贷款要素、有效提升金融服务、全面加强风险管理、着力健全配套政策等七大块23条条例,并明确对银行提出了16个“不得”。



详细《意见》条例,请扫描二维码查看